



文/图 记者 王莉莉 通讯员 吴迪 牛魁

11月5日,“守望河湖看淄博,淄博媒体河湖行”采访组来到千年古河道——运粮河临淄段时,只见现如今的运粮河湿地公园内流水潺潺、满目青翠。记者一边欣赏着秀美的风光,一边了解到了千年运粮河“重生”的故事。

治水非一日之功。从古河道的“重生”到最美湿地的打造,临淄区做活“水文章”的背后,无不凝聚着水利人的默默付出。据悉,近年来,临淄区在河湖治理工作中活用“加减法”,扎实推进河湖清违、持续提高河湖管护水平、深入实施河湖生态治理,全面推动河湖长制从“有名”到“有实”转变,河湖生态环境明显改善,而从生态环境改善中真正受益的是广大的居民。

推进清违 提高管护水平 实施生态治理 2000年古河道“重生”背后的河湖治理

用“加法”综合提升水生态

“运粮河是春秋战国时期齐国运送粮食的人工水道,已有两千余年历史……”11月5日,在运粮河湿地公园内,临淄区河道事务服务中心的崔宝奎为记者讲述了运粮河“重生”前后的情况。

据了解,过去的河道两岸曾是水草丰茂、风景秀美,但是随着城市的发展和工农业用水量逐年增加,运粮河一度干涸断流,变成了黑臭水沟。加大投入,加强管理……采取了一系列“加法”措施后,目前,运粮河已经“重生”。采访中,记者获悉,目前运粮河临淄段已达地表水四类标准。

运粮河湿地公园,是临淄区乌河流域运粮河人工湿地水质净化工程的一部分,也是临淄区开展“三河(淄河、乌河、运粮河)治理”、水生态综合提升工程工作中的一个缩影。

据介绍,该工程是齐城污水处理厂“西水东调”中水利用工程的重要节点,共分两期建设,概算投资9000万元,投入使用后齐城污水处理厂每天出厂中水得到二次净化,COD、氨氮等主要指标达到地表水IV类标准。一期工程占地170亩,建有潜流湿地80亩、表流湿地60亩,处理中水能力为5万立方米/天。其中,潜流湿地分60个处理单元,通过填料层和湿生植物对来水进行多层次生态处理;表流湿地包含3处生态稳定塘、1处生态湿地、2处溢流堰。同时,建成休闲广场1300平方米、停车场2000平方米和管理房、公厕各1处,一期工程于2016年9月开工,2017年6月建成开放。二期工程与一期工程联接,在原有基础上进一步扩大规模和处理能力。占地约155亩,其中潜流湿地83亩(位于一期工程南侧)、表流湿地72亩(位于辛河路以东运粮河内),形成日处理齐城污水处理厂中水2.5万方的能力。潜流湿地分



11月5日,太公湖水利风景区内,景色怡人。

40个处理单元,新铺设DN1000PE管道1300米,新建跨湿地仿木栈道2000平方米。表流湿地位于辛河路以东运粮河段,约长750m,平均宽度50m,设计水深0.5-1.5m。新建生态岛3座,布置生态浮岛1600平方米,栈道750平方米,湿地南侧修建4m宽彩色沥青园路800m,湿地内种植黄花草、香蒲等亲水植物9000平方米,其他绿化22000平方米。运粮河湿地公园同时配套建设休闲广场、景观亭、木栈道、停车场、园路、公厕、路灯、座椅等配套设施,成为改善运粮河乌河水水质,方便市民休闲,改善生活质量,建设美丽乡村的重要载体。

据悉,近年来,临淄区活用“加法”,大力实施河湖生态治理,提升河湖环境质量。加快推进乌河流域运粮河人工湿地水质净化二期工程建设,工程概算投资4500万元,占地155亩,继续采用潜流湿地+表流湿地建设模式,建设潜流湿地83亩、表流湿地72亩,2018年10月开工,目

前已基本完工并投入试运行。日处理齐城污水处理厂中水2.5万立方米,经抽检,湿地出水中的COD、氨氮等主要指标达到地表水IV类标准,有效改善了运粮河及乌河河道水质,提升了乌河流域生态环境质量。

借“减法”扎实推进河湖清违

工程不仅要建好,更要用好。

在排查河湖问题、扎实推进河湖清违工作中,临淄区用起了“减法”。据悉,为提高河湖防洪减灾能力,临淄区按照省市“深化清违整治、构建无违河湖”专项行动部署要求,迅速行动狠抓落实,全面系统摸清问题底数,动真碰硬清违整治,建立了政府牵头抓总、河长办督导协调、沿河镇办具体实施、相关部门密切配合的良好运行机制。“临淄区自然资源局、生态环境局、公安局、行政执法局、供电、水利局等部门全力配合沿河镇、街道,全面做好河道清违清障工作,确保实现所有河湖

清违清障清零。清违清障期间,累计出动清违人员近1200人次,动用车辆300余台,共清理垃圾10万立方米、整平土方30万立方米,砍伐清运树木12万余株,拆除各类房屋9000余平方米。省市交办的问题全部整改完毕并顺利通过验收,真正实现了‘清仓见底’、‘动态清零’。”采访中,临淄区河道事务服务中心主任李业军介绍说。

同时,盯紧河长湖长,落实河湖巡查职责。为落实巡河巡湖职责,解决河湖管理存在的重点难点问题,紧盯各级河长湖长,通过电话预约、微信告知、书面通知等方式,督促各级河长湖长严格按照巡查要求,按时按次巡查所包河湖。在总河长以及副总河长的带动下,今年1至6月临淄区区级河长巡河湖48次,镇级河长巡河湖250余次,村级河长巡河湖3300余次,累计排查河湖问题10处并全部整改完毕。同时,结合机构改革和党委政府换届后机构、人员变动具体情况,及时对3块市级、21块区级、128块镇级河

长湖长公示牌进行了全面排查、信息更新及维护。

5日中午,在淄河流域临淄区太公湖水利风景区内,河道管护队队长关家民正带领着队员们清理河道两边的水草。“近几天最主要的任务就是抓紧清理这些水草,眼看冬天来了,这些草都枯萎了,该清理的立即清理干净,来年春天才能长得更好。”采访中,相关人员表示,河道管理工作就是这样,该做“减法”的时候必须做“减法”。

采访接近尾声时,刚刚开完河湖治理工作会议的临淄区水利局局长付明水,赶到了太公湖水利风景区现场调度工作。“传达下会议主要内容,接下来咱们工作的重中之重是加快推进灾后水利设施建设工作。经过近几年水利工程建设,临淄基本能够抵御超强台风‘利奇马’的考验,但仍存在薄弱环节。根据省、市、区工作安排,实施灾后重点水利工程,主要包括淄河防洪综合治理工程、乌河防洪综合治理工程、齐陵裙带河水毁工程、骨干河道水文监测站建设、太公湖橡胶坝袋更换项目五项工程内容。概算投资4.81亿元对临淄区42.5公里淄河河段进行治理;匡算投资500万元对乌河河道进行培高加固、部分桥梁改造等;匡算投资500万元对齐陵街道裙带河水毁工程进行修复;概算投资80万元在淄河、乌河新增7处水文监测站,在线监测水位和过水流量,为汛期防洪调度指挥提供依据;概算投资636万元对太公湖橡胶坝袋进行更换……”据悉,淄河防洪综合治理工程计划于2020年汛前完成主体工程,2021年汛前完成全部工程;剩余四项灾后重点水利工程于2020年汛前完成建设任务。

付明水带着几名工作人员一边商讨着具体实施计划,一边大步向前走去……

阳光下,水利人前进的脚步从未停歇……

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯
了解最新天气

? 如何关注微信:

方法一:
打开微信-新朋友-添加朋友-扫一扫

方法二:
打开微信-新朋友-添加朋友-搜公众号:淄博气象

关注啦!

羊白金全脂纯羊奶粉厂价直供 买一箱送一箱

羊白金为全脂纯羊奶,和您以前喝的不一样,少花钱体验纯奶真品质

羊奶营养成分是很容易被人体吸收的奶品。羊奶的脂肪颗粒体积小,每天喝一杯浓浓奶香的羊奶,营养每一天。

喝羊奶 有诀窍:

1. 好奶源,才有好品质,羊白金羊奶粉由中国羊奶之都——陕西富平羊奶专属牧场的高山放养山羊基地提供,那里山清水秀,绿草青青,原生态养殖,奶山羊吃的是鲜嫩的青草,喝的是干净的山泉。羊白金严格把控奶源可追溯,精密检测,从源头上保证了羊白金的安全性。
2. 选羊奶一定要看配料表,如果配料表过多,意味着奶的比例相对较低而添加剂成份较高。羊白金羊奶粉配料表中只有:生羊乳。融入纳米技术复合铝膜内包,有效降低奶粉氧化速度,避免营养流失,

使产品实际保质期达三年以上,独有的原料、技术、包装铸造了贵族奶中的贵族,独立包装每次一袋 25 克,防止二次污染,安全放心喝好奶。

3. 独有的闪蒸去膻工艺,入口留香,口味纯正,不膻不腻不含糖。让您喝一次还想喝下一次,一次不喝就感觉缺点什么。
4. 纯正全脂羊奶粉:众所周知,羊奶产量低,成本较高,如果您看到市面上有低的离谱的价格销售,并宣称是羊奶粉,奉劝您:谨慎购买,买的没有卖的精,便宜没好货。羊白金郑重承诺:如果你购买的羊白金不是正宗纯正的全脂羊奶粉,假一赔十。

(全国货到付款,无风险购买)

订购热线 400-696-8198/400-075-6158